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Op woensdag 2, donderdag 3, woensdag 9 en donderdag 10 juni 2021 behandelde 

de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media het ontwerp van decreet hou-

dende aanpassing van de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor 

het begrotingsjaar 2021.  

 

Op 2 juni lichtte Ben Weyts, viceminister-president van de Vlaamse Regering en 

Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, de be-

voegdheid Sport toe. Op 9 juni besprak de commissie deze bevoegdheid met de 

minister en stemde ze er indicatief over.  

 

In de voormiddagvergadering van 3 juni lichtte Jan Jambon, minister-president 

van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 

Digitalisering en Facilitair Management, de bevoegdheid Cultuur toe. In de voor-

middagvergadering van 10 juni stemde de commissie er indicatief over.  

 

In de namiddagvergadering van 3 juni lichtte Benjamin Dalle, Vlaams minister van 

Brussel, Jeugd en Media, de bevoegdheden Jeugd en Media toe. In de namiddag-

vergadering van 10 juni besprak de commissie deze bevoegdheden met de minister 

en stemde ze er indicatief over.  

 

De commissie behandelde dit ontwerp van decreet in samenhang met het ontwerp 

van programmadecreet bij de aanpassing van de begroting 2021, waarover apart 

verslag wordt uitgebracht (Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 812/6). 

 

(Deze commissievergaderingen werden als videoconferenties georganiseerd.) 

I. Sport 

1. Toelichting 

Minister Ben Weyts geeft aan dat de voorliggende ‘begrotingsaanpassing light’ erg 

positief uitvalt voor de bevoegdheid Sport. Uit het Klimaatfonds ontvangt deze be-

voegdheid 4,2 miljoen euro extra. Daarnaast heeft de minister twee extra injecties 

van respectievelijk 10 miljoen en 50 miljoen euro aan coronamaatregelen voor de 

sport te melden.  

 

In de ontvangsten van Sport Vlaanderen spelen drie belangrijke interne stromen 

een rol: de werkings- en investeringstoelagen, en de aparte toelage voor het anti-

dopingbeleid. Samen zijn de ontvangsten uit toelagen goed voor afgerond 148 mil-

joen euro aan VAK en 165 miljoen euro aan VEK. Daarnaast heeft Sport Vlaanderen 

voor 13 miljoen euro eigen ontvangsten geboekt.  

 

Als belangrijkste evolutie vermeldt de minister een stijging van de werkingstoelage 

van Sport Vlaanderen met 850.000 euro VAK en 640.000 euro VEK. Die laatste is 

het resultaat van de verrekening van:  

− een daling met 3000 euro door de indexaanpassing;  

− een stijging met 797.000 euro in het kader van de bijdrage aan de pool der 

parastatalen;  

− een stijging met 41.000 euro voor de endogene groei, met andere woorden de 

gevolgen van de stijgende leeftijd op de lonen; 

− een daling met 195.000 euro door de afroming van het overflowsaldo.   

 

De investeringstoelagen en de aparte toelage voor het antidopingbeleid blijven on-

gewijzigd.  

 

Ook de eigen ontvangsten van Sport Vlaanderen, uit de uitbating van de eigen 

centra, zijn ongewijzigd gebleven. Deze bedragen steevast 13 à 14 miljoen euro.  
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Aan de uitgavenzijde zijn voor de sportbevoegdheid zes ISE van tel. Sport Vlaan-

deren staat in voor alle zes. 

 

Van deze zes neemt het ISE Sport voor Allen de grootste hap uit de uitgavenbe-

groting voor zijn rekening: 103,9 miljoen euro VAK en 105,6 miljoen euro VEK. 

Het gaat om werkingsmiddelen, lonen en subsidies. Ten opzichte van de begro-

tingsopmaak voor 2021 stijgen VAK en VEK met 835.000 euro, een evident gevolg 

van extra middelen gekoppeld aan de index, de pool der parastatalen en de endo-

gene groei. Het VEK stijgt voorts met nog 1,3 miljoen euro door een extra toege-

stane intering op het saldo. 

 

Het tweede ISE is Infrastructuur, met de investeringen en onderhoudswerken in 

de centra van Sport Vlaanderen, en daarnaast de subsidiepot voor sportinfrastruc-

tuur. Ten opzichte van BO2021 vermeldt minister Weyts een stijging met 4,2 mil-

joen euro. Het gaat om de middelen uit het Vlaams Klimaatfonds. 

 

De overige vier ISE’s zijn ten opzichte van 2021 ongewijzigd gebleven:  

− Gezond en ethisch sporten, 759.000 euro VAK en VEK; 

− Topsportbeleid, bijna 26 miljoen euro; 

− Internationaal en interregionaal sportbeleid, 91.000 euro;  

− Antidopingbeleid, ongeveer 1 miljoen euro. 

 

De herverdeling van de coronamiddelen gebeurt niet met de begrotingsaanpassing, 

maar is doorheen het jaar doorgevoerd. De steun aan de sportsector beloopt 10 

miljoen euro. Heel wat sportactoren hebben immers financiële schade geleden door 

de coronacrisis. Vandaar deze extra steun om hen het hoofd boven water te helpen 

houden. Jeugdsportclubs hebben hun activiteiten wel kunnen blijven organiseren, 

maar hebben door het wegvallen van onder andere cafetariaopbrengsten en de 

drop-out bij hun leden lagere inkomsten. Ook andere sportverenigingen, waaron-

der profclubs, hebben schade geleden. 7,5 miljoen euro is naar de jeugdsportclubs 

gegaan, de overige 2,5 miljoen euro naar andere sportactoren. Deze middelen ko-

men bovenop de 87 miljoen euro die de lokale besturen uit het noodfonds hebben 

gekregen voor jeugd-, cultuur- en sportbeleid.  

 

De Vlaamse Regering heeft 50 miljoen euro uitgetrokken om noodleningen toe te 

kennen aan sportfederaties, sportclubs en sportgerelateerde rechtspersonen. De 

leningen moeten hen in staat stellen om de schade door de coronamaatregelen op 

te vangen en zo hun continuïteit veilig te stellen. De procedure voor de toekenning 

ervan wordt geregeld in het decreet van 26 februari 2021 betreffende het verlenen 

van noodleningen in de sportsector (Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 652/2). Ze kun-

nen tot en met 31 december 2022 worden aangevraagd. De middelen worden her-

verdeeld uit de coronaprovisie.  

2. Bespreking 

2.1. Philippe Muyters 

Philippe Muyters is tevreden met de extra middelen voor sport en de toelichting 

van minister Weyts daarbij. De N-VA-fractie zal met veel plezier de begrotingsaan-

passing goedkeuren, kondigt hij aan.  

2.2. Maaike De Rudder  

Ook Maaike De Rudder dankt de minister voor zijn toelichting en kondigt namens 

de CD&V-fractie de goedkeuring van de begrotingsaanpassing aan.  

 

Heeft de minister al meer info over de 10 miljoen euro aan coronasteun voor sport-

clubs? Wanneer zullen de clubs hun aanvragen kunnen indienen?  
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Met betrekking tot de 50 miljoen euro aan sportnoodleningen is het vanaf 29 maart 

2021 mogelijk om bij Sport Vlaanderen aanvragen in te dienen. Hoeveel dergelijke 

aanvragen zijn al ingediend? Zijn er al dergelijke noodleningen toegekend, en voor 

welk bedrag? 

2.3. Minister Ben Weyts 

Minister Ben Weyts wijst eerst op de 87 miljoen euro die de lokale besturen uit het 

noodfonds ter beschikking hebben voor sport-, cultuur- en jeugdbeleid. De speci-

fieke steun die de Vlaamse Regering daarnaast voor de sportsector veil heeft, be-

staat uit twee delen. De regering kent 7,5 miljoen euro via de federaties toe aan 

clubs, met een focus op jeugdwerking. 2,5 miljoen euro gaat daarnaast naar clubs 

met een hoger tot professioneel niveau, bijvoorbeeld in het volleybal en het bas-

ketbal. Dergelijke clubs dreigen tussen twee stoelen te vallen. Ze beoefenen een 

economische activiteit, maar kunnen niet noodzakelijk een beroep doen op de re-

guliere economische steunmechanismen.  

 

Voor de sportnoodleningen van in totaal 50 miljoen euro hebben inderdaad som-

mige clubs al een aanvraag ingediend. Het gaat om een tiental dossiers. De aan-

vragen zijn in behandeling. Zes zijn al goedgekeurd. Daarnaast vermeldt de 

minister dat er nog 27 dossiers in opmaak zijn, wat aangeeft dat de maatregel 

tegemoetkomt aan een reële vraag uit het veld. Over enkele weken verwacht de 

minister er een duidelijker zicht op te hebben, maar nu kan hij nog geen concrete 

bedragen bekendmaken.  

3. Indicatieve stemming 

De commissie neemt de haar toegewezen onderdelen van het ontwerp van decreet 

houdende aanpassing van de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 

voor het begrotingsjaar 2021, voor wat betreft de bevoegdheid Sport van vice-

minister-president Ben Weyts, indicatief aan met 7 stemmen bij 4 onthoudingen. 

II. Cultuur 

1. Toelichting 

Minister-president Jan Jambon herinnert eraan dat het Vlaams Parlement akkoord 

is gegaan met een experimentele begrotingsaanpassing. Het administratieve pro-

ces is anders verlopen, en behelst volgende begrotingstechnische bijstellingen:  

− aan de ontvangstenzijde bijstellingen op basis van de meest recente economi-

sche parameters;  

− de actualisatie van een aantal belangrijke uitgavenposten op basis van uitvoe-

ringsgegevens en gewijzigde parameters; 

− compensaties in het verwerken van een aantal centrale aanpassingen, zoals de 

index en de verdeling van de endogene groei. 

 

Deze bijstellingen zijn nodig voor een correcter beeld van de Vlaamse begroting, 

maar omvatten geen nieuwe brede beleidsenveloppes. Er zijn geen gedetailleerde 

BBT’s zoals wel het geval is bij een begrotingsopmaak of -uitvoering. De experi-

mentele fase was een noodzakelijke voorwaarde om bij de betrokken administra-

ties tijd vrij te maken voor de BBT bij de begrotingsuitvoering 2020 en de Vlaamse 

brede heroverweging. Deze werkwijze creëert ruimte voor een evaluatie met de 

betrokkenen en voor eventuele bijsturingen voordat de wijzigingen structureel  

decretaal worden verankerd in de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën. 

 

Voor het beleidsveld Cultuur zijn er enkele technische maar geen materiële wijzi-

gingen te melden. Er worden twee compensaties doorgevoerd. Het betreft een 
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eenmalige onderbenutting op het artikel voor het VIA6-akkoord, voor 461.000 

euro. Ten tweede is er de rechtzetting ten aanzien van het Departement CJM met 

betrekking tot de loonkosten van een tijdelijke werkkracht bij het Roger Raveel 

Museum. Daar gaat het om 20.000 euro, besluit de minister-president. 

2. Bespreking 

De commissie heeft geen vragen of opmerkingen betreffende de bevoegdheid Cul-

tuur. 

3. Indicatieve stemming 

De commissie neemt de haar toegewezen onderdelen van het ontwerp van decreet 

houdende aanpassing van de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 

voor het begrotingsjaar 2021, voor wat betreft de bevoegdheid Cultuur van minis-

ter-president Jan Jambon, indicatief aan met 7 stemmen bij 4 onthoudingen. 

III.  Jeugd en Media 

1. Toelichting 

Minister Benjamin Dalle wijst op de uitdrukkelijke keuze van de Vlaamse Regering 

om haar BA2021 beperkt te houden. De context was in volle coronacrisis erg uit-

zonderlijk. Nog los van de eenmalige relancemiddelen kan de minister in de be-

leidsvelden Jeugd en Media een forse stijging in de recurrente kredieten melden. 

In de Jeugdbegroting gaat het om 4 miljoen euro aan bijkomende recurrente mid-

delen. Het gaat onder meer om 1,5 miljoen euro extra voor landelijk jeugdwerk. 

Voor Media bedraagt dit extra recurrente budget ruim 1,2 miljoen euro. Voor Jeugd 

gewaagt minister Dalle van een historische stijging. Ook voor Media noemt hij het 

bedrag belangrijk.  

 

De BA2021 zelf behelst voor Jeugd maar één specifieke wijziging. 12.000 euro aan 

projectmiddelen zijn herverdeeld naar het budget voor de aankoop van kampeer-

tenten. Bij BO2021 was dat budget met precies hetzelfde bedrag gedaald om de 

verrekening van de koppenbesparing bij de uitleendienst te neutraliseren. Bij de 

bespreking ervan heeft de minister de intentie te kennen gegeven om zowel de 

toelage van de uitleendienst als het budget voor tentenaankoop op peil te houden. 

In de BA2021 geeft hij daar nu gevolg aan. Hij dankt de commissie om hem daar 

toen op attent te hebben gemaakt. Ook recurrent zal de ULDK meer krijgen, heeft 

de minister al aangegeven in de vraag om uitleg over de jeugdzomer 2021 (Vragen 

om uitleg Vl.Parl. 2020-21, nr. 3495).  

 

Naast deze specifieke verschuiving was er nog een beperkte indexaanpassing, 

waarvoor de minister naar de algemene toelichting verwijst. Voorts voorziet het 

ontwerp van uitgavendecreet in de rechtsgronden voor nieuwe projectsubsidies en 

voor relance-initiatieven met betrekking tot jeugdinfrastructuur. De minister is van 

plan om binnenkort een eerste invulling van die relancemiddelen, voor in totaal 30 

miljoen euro, aan de Vlaamse Regering voor te leggen.  

 

Voor het beleidsveld Media vermeldt minister Dalle dat 37.000 euro aan project-

middelen worden herverdeeld naar de loonkredieten van het Departement CJM. 

Het gaat om de tijdelijke middelen voor de aanwerving van een projectleider die in 

uitvoering van de AVMD-richtlijn een systeem zal uitwerken voor de leeftijdsclas-

sificatie van het televisieaanbod. Daarnaast was er een technische bijstelling aan 

de VRM-toelage, in het kader van de pool der parastatalen en de financiering van 

de endogene groei.  
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Naast de budgetbewegingen komt er in het ontwerp van uitgavendecreet een bij-

komende subsidiegrond voor nieuwe Vlaams-Nederlandse mediasamenwerking. 

Die kan worden ondersteund uit het budget dat tot voor kort voor BVN bestemd 

was. 

2. Bespreking 

2.1. Tinne Rombouts 

Tinne Rombouts wil eerst ingaan op de financiële gevolgen van de coronacrisis voor 

de jeugdsector. In de eerste lockdown zijn inkomstenbronnen als inschrijvingsgel-

den en fundraising helemaal weggevallen. In 2020 heeft de Vlaamse Regering de 

reguliere subsidies ondanks de weggevallen activiteiten gewoon voortgezet, en het 

tweede subsidievoorschot zelfs versneld uitbetaald. 

 

Daarnaast heeft het landelijke jeugdwerk een beroep kunnen doen op algemene 

coronasteun zoals tijdelijke werkloosheid, hinderpremies, betalingsuitstel enzovoort. 

Met het coronanoodfonds voorzag de Vlaamse Regering in bijkomende financiering.  

 

Met een bijkomende projectsubsidie van 1,84 miljoen euro heeft de regering op 

basis van een BVR een deel van het onevenwicht tussen kosten en inkomsten hel-

pen compenseren voor jeugdorganisaties die een werkingssubsidie ontvangen op 

basis van het decreet betreffende het Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleid. Het 

gaat om een onevenwicht vanwege het verbod op of beperkingen in publieke acti-

viteiten als gevolg van coronamaatregelen. Intussen zijn de jaarverslagen van 

2020 ingediend bij het Departement CJM, wat een volledig overzicht oplevert van 

de financieel-economische gevolgen van het eerste coronajaar voor deze jeugd-

organisaties. 

 

Tinne Rombouts vraagt aan minister Dalle een toelichting bij de financiële situatie 

van de erkende jeugdorganisaties op het einde van 2020. Welk verschil heeft de 

coronanoodsteun gemaakt?  

 

Aangezien ook in het voorjaar van 2021 nog sterke beperkingen golden en de ac-

tiviteiten in de krokus- en paasvakantie daardoor grotendeels zijn weggevallen, 

vraagt het commissielid ten slotte of de minister voor 2021 nog extra coronasteun 

overweegt.  

2.2. Jeremie Vaneeckhout 

Jeremie Vaneeckhout heeft van de Vlaamse Jeugdraad vernomen dat meer dan 

honderd erkende Vlaamse jeugdorganisaties een beleidsnota hebben ingediend 

voor de periode 2022-2025. De administratie heeft daarbij nu zorgwekkende ad-

viezen geformuleerd. Ondanks de kracht die het jeugdwerk vorig jaar maar ook 

lang daarvoor heeft getoond, en ondanks de meerwaarde die het oplevert, blijft er 

de nood aan 7 miljoen euro extra investeringen in structureel jeugdwerk, die de 

sector al aan vorig minister van Jeugd Sven Gatz heeft bekendgemaakt. De 

Vlaamse Jeugdraad heeft nu een actie gevoerd met de vraag om daaraan op korte 

termijn tegemoet te komen.  

 

Groen heeft zich volgens Jeremie Vaneeckhout in het verleden steeds constructief 

kritisch opgesteld bij de begrotingsdocumenten en meerjarenplanningen. In de vo-

rige regeerperiode is minister Gatz met een eenmalige verhoging van 2 miljoen 

euro gedeeltelijk teruggekomen op zijn aanvankelijke besparingen. In deze regeer-

periode heeft minister Dalle de oorspronkelijke besparingen van 6 procent herleid 

tot 3 procent, en heeft hij in het coronatijdperk extra investeringen gedaan. Daar-

voor is Jeremie Vaneeckhout erkentelijk.  
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De uitdagingen voor kinderen en jongeren zijn in het coronatijdperk groter dan 

ooit. Het jeugdwerk speelt daarin een unieke rol, naast de andere betrokken acto-

ren. Hoe reageert minister Dalle op de actie van de Vlaamse Jeugdraad? Binnen 

welke termijn zal hij beslissingen nemen over de beleidsnota’s van de Vlaamse 

erkende jeugdorganisaties voor 2022-2025? Welke mogelijkheden ziet hij voor een 

groeipad naar de gevraagde 7 miljoen euro op relatief korte en haalbare termijn? 

Hoe wil hij de organisaties bij het overleg daarover betrekken?   

2.3. Minister Benjamin Dalle 

Minister Benjamin Dalle erkent dat de coronacrisis niet alleen op de kinderen en 

jongeren zelf een impact heeft gehad, maar ook op de organisaties van het jeugd-

werk, en niet louter operationeel maar ook financieel. Sinds maart 2020 worden 

ze geconfronteerd met de gedwongen sluiting van hun aanbod. Tijdens de vakan-

tieperiode, en zeker in de paasvakantie van 2020, hebben speelpleinen en vakan-

tieorganisaties hun aanbod grotendeels moeten annuleren.  

 

Door de toen gunstig evoluerende cijfers en het succes van de jeugdwerkzomer 

van 2020 is de zomervakantie dat jaar nog relatief goed verlopen, al hebben heel 

wat organisaties ook toen het gebruikelijke aanbod niet kunnen realiseren. Het 

najaar van 2020 vertoonde een gelijke trend. Zeker vanaf oktober 2020 was het 

alle hens aan dek door de tweede lockdown. Daardoor zijn de herfst- en kerstva-

kantie allesbehalve normaal verlopen. De verhoopte snelle verbetering in 2021 is 

onder de verwachting gebleven, met alle gevolgen van dien voor de krokus- en 

paasvakantie.  

 

Op dit moment is de situatie wel gunstig aan het evolueren, wat de minister wijt 

aan de vaccinatiestrategie en het respect voor de sanitaire voorschriften. De jeugd-

werkzomer lijkt daardoor even succesvol te worden als die van 2020.  

 

Om de uit dit alles voortkomende financiële uitdagingen aan te pakken, heeft de 

Vlaamse Regering in 2020 voorzien in een eerste pakket van 1,9 miljoen euro voor 

gesubsidieerde jeugdverenigingen. Op het einde van 2020 heeft minister Dalle 

daaraan nog 1,4 miljoen euro uit de cultuurbegroting kunnen toevoegen, waarvoor 

hij de minister-president uitdrukkelijk dankt. Voorts heeft de regering 32.000 euro 

extra kunnen toekennen aan de ULDK en 2,1 miljoen euro aan de hostels, een 

bedrag dat achteraf nog is verhoogd. Hetzelfde geldt voor de jeugdverblijfcentra, 

waarvoor in een initiële steun van 12,1 miljoen euro was voorzien.  

 

Tinne Rombouts polste of die maatregelen het verschil hebben gemaakt. Uit een 

analyse van het Departement CJM blijkt alvast dat een aantal organisaties en ver-

enigingen het zonder coronanoodsteun bijzonder moeilijk zouden hebben gehad 

om goed voort te werken. Voor een groot aantal organisaties is de impact zeer 

significant.  

 

In 2021 blijft de situatie bijzonder moeilijk en bevinden nogal wat organisaties zich 

nog steeds in een even precaire situatie als in 2020. Het perspectief op een goede 

zomervakantie neemt de grote financiële tekorten niet weg. Daarom heeft minister 

Dalle samen met minister Demir van Toerisme extra steun voor de erkende jeugd-

verblijven en hostels aangekondigd. Door de verlenging van de coronamaatregelen 

hebben vele daarvan het immers nog steeds financieel moeilijk. Om hun verlies 

deels te compenseren, trekt de Vlaamse Regering in totaal 5,2 miljoen euro uit: 

808.000 euro voor erkende jeugdhostels en 4,36 miljoen euro voor erkende jeugd-

verblijven. De modaliteiten zal de regering op korte termijn bekendmaken.  

 

Gelet op het belang van de coronanoodsteun voor 2020 bekijkt minister Dalle de 

nood aan extra ondersteuning voor de continuïteit van erkende landelijke jeugdor-

ganisaties in 2021. Hij wil de vele organisaties, hun leden en hun vrijwilligers 
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danken voor hun inzet en veerkracht. Hij is daardoor hoopvol gestemd voor de 

komende jeugdwerkzomer.  

 

De beleidsnota’s voor landelijke erkenningen moesten zijn ingediend voor 1 januari 

2021. De meeste erkende jeugdverenigingen hebben dit inderdaad gedaan voor 

de periode 2022-2025. Het departement heeft voor de behandeling en de indiening 

rekening gehouden met de coronacontext. Ten eerste kregen de organisaties de 

mogelijkheid om de nota’s met vijf extra pagina’s uit te breiden, waarin ze de 

specifieke impact van de maatregelen konden beschrijven. Ten tweede was er de 

mogelijkheid om een alternatief te formuleren bij doelstellingen waarvan de toe-

komstige realisatie in de bijzondere context onzeker is. Ten derde zijn er tijdens 

het proces verschillende momenten ingelast waarin de doelstellingen en indicato-

ren kunnen worden bijgesteld indien de maatregelen nog zouden verstrengen. Het 

departement heeft er dus terdege rekening mee gehouden dat dit geen gewone 

periode was om beleidsnota’s in te dienen.  

 

Op de suggestie om het hele proces uit te stellen is de regering bewust niet inge-

gaan, omdat deze indieningsperiode een belangrijk moment is om duidelijkheid te 

brengen. De doelstellingen en indicatoren in de beleidsnota Jeugd, het advies van 

de adviescommissies en administraties, en de beslissingen van de minister over 

het subsidiebedrag vormen vanzelfsprekend de basis om engagementen in de sub-

sidieovereenkomsten vast te leggen.  

 

Momenteel bereiden de adviescommissies en de administratie de definitieve advie-

zen voor. Minister Dalle zal zijn beslissing ten laatste op 15 september 2021 aan 

de organisaties meedelen.  

 

Jeremie Vaneeckhout verwees naar de recente actie van de Vlaamse Jeugdraad 

met betrekking tot de middelen. De raad pleit om bij de beoordeling van de nota’s 

rekening te houden met de ambities van de organisaties zelf, en maakt gewag van 

een nood aan 7 miljoen euro. Minister Dalle gaat ervan uit dat dit de realiteit vrij 

dicht zal benaderen, gebaseerd op de volledige ambities die de organisaties willen 

realiseren. Uiteraard vindt de Vlaamse Jeugdraad in minister Dalle een partner als 

de raad voor extra steun en middelen voor de jeugdsector ijvert. Het verheugt de 

minister dat heel wat organisaties niet alleen hun huidige werk willen voortzetten, 

maar ook een verdere ontwikkeling ambiëren om nog meer kinderen en jongeren 

met een nog hogere kwaliteit te bereiken. Hij zal de vraag grondig bestuderen met 

aandacht voor alle elementen, waaronder de vermelde adviezen. 

 

In de BO2021 heeft minister Dalle al in recurrente extra middelen voorzien. Die  

4 miljoen euro vormt een haast historische extra investering op een jeugdbudget 

van in totaal 50 miljoen euro, waarvan 33 miljoen euro voor basisjeugdwerk. De 

verhoging is zeer betekenisvol. Nu is de minister aan het nagaan hoe hij dat geld 

zal verdelen. Hoeveel gaat naar JKP-projecten? Hoeveel gaat naar innovatieve pro-

jecten? Hoeveel naar organisaties die met maatschappelijk kwetsbare kinderen en 

jongeren werken? Hoeveel krijgen de landelijk erkende organisaties met hun be-

leidsnota’s?  

 

Met betrekking tot het bedrag van 1,479 miljoen euro in deze begroting staat vast 

dat daardoor geen enkele erkende organisatie op haar financiering moet inleveren, 

en dat nieuw erkende organisaties kunnen rekenen op een basisfinanciering van 

80.000 euro. Gezien de gesloten enveloppe was er de bezorgdheid dat een toe-

name van het aantal organisaties de basisfinanciering zou doen verkleinen.  

 

De tweede vraag is dus hoe de regering zal omgaan met de extra vragen die uit 

de beleidsnota’s naar voren komen. Ook daarvoor zijn die middelen bedoeld. Tegen 

ten laatste midden september 2021 kan de minister laten weten hoeveel geld hij 

kan toekennen aan die extra ambities. Uiteraard is dat een delicate kwestie die de 
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organisaties heel wat stress berokkent. Sommige hebben van de administratie ver-

nomen dat hun dossier uitstekend is en dat ze kunnen vooruitgaan. Andere kregen 

te horen dat hun dossier goed is maar dat ze niet vooruitgaan. Nog andere kregen 

als boodschap dat hun dossier onvoldoende onderbouwd was waardoor ze zouden 

achteruitgaan. Een dergelijke boodschap berokkent stress. De minister en zijn ka-

binet zullen daar grondig oog voor hebben en vooral rekening houden met de extra 

ambitie.  

 

De samenleving kan sterker uit de coronacrisis komen. Daarin zullen kinderen en 

jongeren een centrale rol spelen. Er is dan ook nood aan een zeer sterk jeugdwerk 

dat hen veel ruimte en perspectief biedt. Minister Dalle gaat ervan uit dat de hele 

commissie achter de ambitie staat om vooruit te gaan en meer kinderen en jonge-

ren kansen te geven. Hij is ervan overtuigd dat de Vlaamse Regering op dat vlak 

mooie resultaten zal boeken. 

2.4. Aanvullende vragen en antwoorden 

Tinne Rombouts is aangenaam verrast door het grondige onderzoek dat de admi-

nistratie aan de ingediende nota’s heeft gewijd om de huidige toestand in kaart te 

brengen, net als over de analyse van de reële impact van de ingezette middelen. 

Er moet ondersteuning zijn op een moment dat de noden zich voordoen, maar 

minstens even belangrijk is de opvolging achteraf, die niet overal altijd even secuur 

gebeurt. Dergelijk onderzoek maakt de huidige toestand duidelijk, net als de toe-

komstige noden en noodzakelijke bijsturing. Het commissielid wenst de minister 

proficiat omdat deze de vinger zo goed aan de pols laat houden.  

 

Het commissielid heeft een amendement op het ontwerp van programmadecreet 

ingediend dat het mogelijk moet maken om ondersteuning te bieden op basis van 

nog bestaande noden (Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 812/2). Heeft ze correct be-

grepen dat de Vlaamse Regering zowel voor jeugdtoerisme als voor jeugdwerk de 

nodige steunbudgetten voorhanden heeft? 

 

Jeremie Vaneeckhout heeft al verwezen naar de actie waarmee het jeugdwerk zijn 

kracht en belang voor het voetlicht heeft gebracht en erkent dat daartegenover de 

nodige budgetten moeten staan. CD&V waardeert de permanente inspanningen 

van het jeugdwerk, die in het afgelopen anderhalf jaar in moeilijke omstandighe-

den hebben moeten gebeuren. Jeugd onderscheidt zich nu van andere beleidsvel-

den door de extra ruimte die met extra budget is vrijgemaakt om meer organisaties 

te steunen. Daardoor blijft de basisfinanciering gegarandeerd voor alle organisaties 

die aan de voorwaarden en kwaliteitsvereisten voldoen. Aangezien zoiets in de 

huidige budgettaire omstandigheden niet evident zal zijn, drukt Tinne Rombouts 

er haar waardering voor uit.  

 

Bij de bespreking van BO2022 zal de commissie ongetwijfeld nog kunnen terugko-

men op de beleidsnota’s van de jeugdorganisaties. De nu beschikbare budgetten 

zijn aanzienlijk genoeg voor een duurzame en toekomstgerichte continuering.  

 

Jeremie Vaneeckhout dankt minister Dalle voor de verduidelijking over de timing 

en verdere aanpak van de beleidsnota’s en heeft begrip voor het feit dat deze nog 

het nodige overleg en advisering plant. De minister stelt 15 september als timing 

voorop, waardoor de commissie daar meteen bij de start van het nieuwe werkjaar 

over zal kunnen debatteren. Wachten op de BO2022 kan ook weer niet de bedoe-

ling zijn, merkt Jeremie Vaneeckhout op ten aanzien van Tinne Rombouts.  

 

Als minister Dalle aangeeft dat hij nog moet uitmaken welke middelen precies naar 

wat zullen gaan, geeft hij dan impliciet aan dat dit beperkt blijft tot de al beschik-

bare middelen en dat er in het volgende jaar geen middelenverhoging in het ver-

schiet is? Of is er nog een zoektocht naar meer middelen aan de gang? 
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Hannes Anaf gaat ervan uit dat de discussie over de middelen en over de actie van 

de Vlaamse Jeugdraad nog vaak zal terugkomen. Naar aanleiding van de actie 

heeft de minister alvast een grote inspanning voor het jeugdwerk aangekondigd, 

een belofte waaraan het commissielid hem ook wil houden.  

 

Minister Benjamin Dalle bevestigt ten aanzien van Tinne Rombouts dat er in 2021 

inderdaad nog specifieke coronagerelateerde steunmiddelen zullen komen voor zo-

wel het jeugdtoerisme als het landelijke jeugdwerk. Daarvoor staan zoals gezegd 

de ministers Demir en Dalle allebei in. Van zodra de Vlaamse Regering in de zeer 

nabije toekomst de modaliteiten heeft geformaliseerd, zullen de ministers ze be-

kendmaken. De decretale basis komt uit het amendement op het ontwerp van pro-

grammadecreet dat de meerderheidsfracties hebben neergelegd.  

 

Op de vragen van Jeremie Vaneeckhout en Hannes Anaf over extra budget ant-

woordt Benjamin Dalle dat voor hem als bevoegd minister het budget voor Jeugd 

zo maximaal mogelijk mag zijn. De Vlaamse Jeugdraad heeft voor zijn berekening 

de bedragen van de landelijke organisaties en hun beleidsnota’s opgeteld, om zo 

de maximale ambitie van de hele sector te berekenen. Het proces houdt echter in 

dat commissies, experts en de administratie beoordelen in welke mate de vragen 

te ondersteunen zijn. Naast de budgettaire mogelijkheden is ook de inhoud van 

belang. Niet elke vraag wordt zomaar gehonoreerd. De minister zal vandaag dan 

ook geen concrete budgettaire engagementen bekendmaken. In het al bekende 

budgettaire kader zit al een serieuze inspanning vervat om vanaf 2021 extra mid-

delen in te zetten voor de beleidsnota’s. Tegen 15 september komt er een goed 

onderbouwde beslissing, die de minister als partner van de jeugdsector dus zal 

nemen op basis van de inzetbare budgetten en de inhoudelijke adviezen.  

3. Indicatieve stemming 

De commissie neemt de haar toegewezen onderdelen van het ontwerp van decreet 

houdende aanpassing van de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 

voor het begrotingsjaar 2021, voor wat betreft de bevoegdheden Jeugd en Media 

van minister Benjamin Dalle, indicatief aan met 7 stemmen bij 5 onthoudingen. 

 

  

Elisabeth MEULEMAN, 

voorzitter 
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Marius MEREMANS, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

AVMD audiovisuele mediadiensten 

BA begrotingsaanpassing 

BBT beleids- en begrotingstoelichting 

BO begrotingsopmaak 

BVN Het Beste van Vlaanderen en Nederland 

BVR besluit van de Vlaamse Regering 

CJM Cultuur, Jeugd en Media 

ISE inhoudelijk structuurelement 

JKP jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan 

ULDK Uitleendienst Kampeermateriaal voor de Jeugd 

VAK vastleggingskrediet 

VEK vereffeningskrediet 

VIA Vlaams Intersectoraal Akkoord 

VRM Vlaamse Regulator voor de Media 


